



# Отчет о проведенных мероприятиях, посвященных Дню воинской славы России - День Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией (1812год)

## 8 сентября 2021 года МОУ СОШ№2 г. Белинского

№п/п	Класс	Название мероприятия, события
1	3-А	<div style="display: flex; align-items: flex-start;">  <div style="margin-left: 20px;"> <p><b>«Великое сражение России».</b></p> <p>8 сентября в 3 а класса прошёл урок ратного подвига «Великое сражение России» в память о бородинском сражении. Ребята узнали, что на Бородинском поле состоялось генеральное сражение, которое положило начало разгрома «великой армии» Наполеона. Они познакомились с героями Отечественной войны: с выдающимися полководцами и военачальниками М. И. Кутузовым, П.И. Багратионом, М. Б. Барклаем-де-Толли, молодым кавалерийским офицером Денисом Давыдовым и с первой в русской армии женщиной – офицером Надеждой Дуровой. В ходе мероприятия прозвучали стихи М. Ю. Лермонтова «Бородино» и «Поле Бородина». Третьеклассники рассмотрели картины В. Мазуровского « Атака русской кавалерии на французскую батарею при Бородино» и В. Панфилова «Бородино». В конце исторического путешествия для школьников была проведена викторина «Гроза двенадцатого года!», рассчитанная на закрепление материала, полученного в ходе урока. Ребята приняли в ней активное участие.</p> </div> </div>

2

3-Б



### «Недаром помнит вся Россия про день Бородина!»

7 сентября все вспоминают одно из великих событий в истории нашего Отечества - победу русского народа в войне с Наполеоном в 1812 году. Бородино! Эта мало кому известная до 26 августа 1812 г. подмосковная деревушка стала местом славы русского солдата, славы России. В этот день на Бородинском поле произошло генеральное сражение Отечественной войны 1812 г. против французских захватчиков. Его целью было упорной обороной добиться истощения Наполеоновской армии и прекратить наступление французов к Москве. 7 сентября в 4 «Б» классе прошёл

классный час, посвящённые Дню Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией, целью которого было сформировать у учащихся представления о Бородинском сражении, как главном сражении Отечественной войны 1812 года. Сражение при Бородино было невиданным по численности. В нём с обеих сторон приняло участие 250 тысяч человек. Оно было невиданным по потерям: только за один день было убито и ранено 100 тысяч человек и упорству обеих сторон в достижении победы. В ходе классного часа ребята учащиеся узнали много интересного о войне 1812 года. Ребятам рассказали о том, кто воевал в этой войне, почему эта война называется Отечественной, как началась эта война и чем закончилась. Дети слушали очень внимательно. Один из учащихся подготовил и прочитал небольшой отрывок из стихотворения М. Лермонтова «Бородино». Это день воинской славы России. Дни воинской славы России – это победные дни России в ознаменование побед российских войск, которые сыграли решающую роль в истории нашей Родины. Россия никогда не будет покорена. Битва у Бородино – это яркий пример героической борьбы русского народа за независимость своей страны. Своих героев народ помнит и чтит.

3

4-А



### «Недаром помнит вся Россия про день Бородина!»

В 4 «а» классе классный руководитель провела для детей час исторического рассказа «Недаром помнит вся Россия про день Бородина!», посвященный Дню воинской славы в России – Дню Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией. Татьяна Ивановна рассказала учащимся том, что у граждан России Бородинское сражение до сих пор вызывает восхищение и благородное чувство национальной гордости, а также стремление сохранить для потомков имена героев – защитников Отечества, познакомила с фактами, предшествующими военным действиям, о том, что Михаил Илларионович Кутузов назвал Бородинскую битву «вечным памятником мужества и отличной храбрости российских воинов». Учащиеся находили по ленте времени –

век, пытались самостоятельно посчитать сколько веков прошло от наших дней, сколько лет. В ходе мероприятия прозвучали стихи Д.Давыдова и М.Лермонтова. Знать историю своей Родины, чтить и уважать память героев русской

земли должен каждый гражданин, так как без прошлого нет настоящего, и не может быть будущего!

4

5-А



### **«Недаром помнит вся Россия...».**

В рамках Дня воинской славы России в 5 «а» классе МОУ СОШ №2 был проведён историко-познавательный час «Недаром помнит вся Россия...», посвящённый Бородинскому сражению. В истории России было много важных событий. Одной из самых героических страниц истории нашей Родины стала Отечественная война 1812 года. Ребята просмотрели научно-популярный фильм «Славный день Бородина». Из фильма пятиклассники узнали о том, что М. И. Кутузов назвал Бородинскую битву «вечным памятником мужества и отличной храбрости российских воинов». А также о том, что на Бородинском поле состоялось генеральное сражение Отечественной войны 1812 года, которое положило начало разгрома армии Наполеона. Ребята познакомились с

героями Отечественной войны, узнали интересные факты, имевшие место в сражении. В фильме прозвучали стихи Дениса Давыдова и Михаила Лермонтова. Ребята были единодушны в том, что знать историю своей Родины, чтить и уважать память героев русской земли должен каждый гражданин!

5

5-К





### **Виртуальная экскурсия «Недаром помнит вся Россия про день Бородина!»**

Бородинское сражение произошло в Отечественную Войну 1812 года. Так, 7 сентября 1812 года (а по старому стилю – 26 августа 1812 года) около села Бородино состоялось самое крупное сражение той войны. Этот бой стал одним из самым кровопролитных в истории однодневных сражений. Русскую армию возглавлял генерал Михаил Кутузов, а французскую - Наполеон Бонапарт.

В российском законодательстве ежегодно 8 сентября является Днем воинской славы и датой Бородинского сражения. В рамках этого дня, 8 сентября в 5 К классе прошло мероприятие, посвященное Бородинской

битве. Кадеты 5 класса познакомились с ходом Бородинского сражения, совершив виртуальную экскурсию «Недаром помнит вся Россия про день Бородина!», из которой узнали, что в ходе этой войны русская армия и народ России, отстаивая честь и независимость Отчизны, разбили и уничтожили армию Наполеона, считавшуюся непобедимой. Бородинское сражение было «битвой гигантов», кровавой, упорной, страшной. Русская армия нанесла противнику смертельную рану, от которой он уже не мог оправиться. Закончилась экскурсия призывом к собравшимся о вечной памяти героев – участников великих войн и сражений.



6	6-А		<p><b>«Недаром помнит вся Россия...»</b></p> <p>8 сентября в 6 А классе был проведён историко-познавательный час «Недаром помнит вся Россия...», посвящённый Бородинскому сражению. В истории России было много важных событий. Одной из самых героических страниц истории нашей Родины стала Отечественная война 1812 года. Ребята просмотрели научно-популярный фильм «Славный день Бородина». Из фильма школьники узнали о том, что М. И. Кутузов назвал Бородинскую битву «вечным памятником мужества и отличной храбрости российских воинов». А также о том, что на Бородинском поле состоялось генеральное сражение Отечественной войны 1812 года, которое положило начало разгрома армии Наполеона. Ребята познакомились с героями Отечественной войны, узнали интересные факты, имевшие место в сражении. В фильме прозвучали стихи Дениса Давыдова и Михаила Лермонтова, знакомые им по школьной программе. Ведущие мероприятия провели викторину о героях 1812 года. В конце мероприятия ребята ответили на вопросы предложенной викторины о Бородинском сражении. Закончился час патриотизма патриотическим призывом к собравшимся о вечной памяти героев – участников великих войн и сражений.</p>
7	7-Б		<p><b>День Бородинского сражения</b></p> <p>8 сентября отмечается День воинской славы России – день Бородинского сражения русской армии. В 7б классе прошёл классный час, посвящённый этой дате. Ребята узнали биографию главы русской армии- генерала М.И. Кутузова. Увидели план и картины сражения русских и французских войск. Рассмотрели и изучили основной бой, который шел за село Бородино . Седова Мария вспомнила и прочитала отрывок стихотворения, посвященный знаменательной дате. Ребята сделали вывод, что Бородинское сражение было одним из величайших сражений в истории нашей страны. Оно показало патриотический дух русского народа.</p>

8

7-К



### «Недаром помнит вся Россия...»

8 сентября в день Бородинского сражения в 7 К классе прошел классный час, посвященный Дню воинской славы России. Цель данного мероприятия: расширить представление детей об Отечественной войне 1812г.; формировать положительную нравственную оценку подвига во имя Родины, позитивное отношение к героическому прошлому России; побуждать детей к изучению военной истории России, к участию в патриотических акциях и мероприятиях. В начале мероприятия был поднят флаг Российской Федерации. Потом ребята посмотрели презентацию, фотографии и картины с изображением русского поля, портреты Наполеона, М. Кутузова, картины В. Верещагина («На большой дороге. Отступление. Бегство», «В атаку», «Не замай, дай подойти!»)

9

8-Б



### «Недаром помнит вся Россия...»

8 сентября, в День воинской славы России в 8-б классе прошел историко-познавательный час «Недаром помнит вся Россия...», посвященный Бородинскому сражению. В истории России было много важных событий. Одной из самых героических страниц истории нашей Родины стала Отечественная война 1812 года. Ребята просмотрели презентацию «Славный день Бородина», из которой школьники узнали о том, что М. И. Кутузов назвал Бородинскую битву «вечным памятником мужества и отличной храбрости российских воинов». А также о том, что на Бородинском поле состоялось генеральное сражение

Отечественной войны 1812 года, которое положило начало разгрома армии Наполеона.

Ребята познакомились с героями Отечественной войны, узнали интересные факты, имевшие место в сражении.

Учащиеся прочитали стихи Дениса Давыдова и Михаила Лермонтова, знакомые им по школьной программе.

Школьники участвовали в викторине о героях 1812 года. Ребята высказали общее мнение, что знать историю своей Родины, чтить и уважать память героев русской земли должен каждый гражданин!

10	8-А		<p><b>Классный час «День Бородинского сражения»</b></p> <p>В честь Победы русских войск над французской армией в 1812г в бородинском сражении 8 сентября в 8А классе проведен классный час по теме «День Бородинского сражения». Учащимся было интересно знать смыслы слов: лафет, бивак, редут, картечь и др., которые использовались для рассказа о Бородинском сражении. Интересно было узнавать о великих главнокомандующих русской армией. Не могло оставить равнодушными учащихся условия в которых оказались русские войска по сравнению с французскими и Победа, которую одержала русская армия. Затаив дыхание смотрели дети на картины с поля Бородинского поля, которые презентовались в ходе рассказа. Не удивительно было то, что учащиеся успешно справились с вопросами викторины по рассматриваемой теме.</p>
11	9-Б		<p><b>«Бородинское сражение»</b></p> <p>В День воинской Славы в 9 Б классе прошло мероприятие «Бородинское сражение» Ребятам рассказали о том, что Бородинское сражение — это крупнейшее сражение Отечественной войны 1812 года между русской армией под командованием М.И. Кутузова и французской армией под командованием Наполеона I Бонапарта. Сражение состоялось (26 августа) 7 сентября 1812 года у села Бородино, расположенного в 125 километрах западнее Москвы. Оно считается самым кровопролитным в истории однодневных сражений. Наполеон назвал битву под Бородино своим самым великим сражением. Главным достижением генерального сражения при Бородине стало то, что Наполеон не сумел разгромить русскую армию. Русская армия выдержала битву с сильнейшим противником и её боевой дух только окреп. Рассказ учителя сопровождался презентацией, а также иллюстрациями о славной битве 1812 года.</p>